

Table with subscription rates for Jerez, Fuera, and different durations (trimestre, un mes, un año).

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración Compás, 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Miércoles 12 de Febrero de 1896

Núm. 12249

AÑO XLII.

El Guadalete.

PLUMADAS.

"CALIXTO"

Novela fantástica.

DE CÁDIZ.

Todas las mañanas, al levantarme, recibí yo la visita de un cariñoso amigo mío, que viene á traerme noticias de mi vieja...

Porque es EL GUADALETE el amigo de quien os hablo, un gran amigo que no dea de traerme ningún día memoria de la tierra y chispas de luz de aquel cielo...

Y por venir publicada en EL GUADALETE comencé yo á leer la interesante novela cuyo título pongo á la cabeza de estas cuartillas, novela que de otra suerte, de parecer en otro periódico no hubiese quizas leído...

claro está una maravilla ni un prodigio, ni tiene pretensiones de parecerlo; pero es una narración interesantísima, muy bien sentida y escrita, con sobria corrección y con buen gusto, condiciones muy apreciadas en quien empieza á hacer sus primeras armas en la literatura como parece que empieza el Sr. Pérez Sánchez.

Si limitamos la extensión de la novela á la sencilla definición retórica de relación artificiosa y concertada de sucesos fingidos, el autor de Calixto ha estado en lo cierto al llamar novela á su producción. Si al concepto expresado se agregan condiciones especiales que han de reunir estas composiciones literarias, yo llamaría sencillamente al trabajo del Sr. Pérez Sánchez narración novelesca ó cuento, porque cuento es, aunque largo, la novela fantástica que viene publicando EL GUADALETE.

Está no quita interés ni quita mérito á la narración. El interés que nace desde el principio del trabajo se sostiene perfectamente en todos los capítulos y aumenta en cada nuevo incidente y crece en cada una de las miserias sociales señaladas al protagonista por la mano de Belcebú, el personaje que dá á la novela el carácter fantástico con que se justifica el nombre de la obra.

No sé si el señor Pérez Sánchez es joven ó viejo; ni sé si es Calixto su primera producción. A mí se me antoja que debe ser joven y novel en estas lides, pero si es joven y es novel, pareceme su trabajo más apreciable y más digno de aplauso, porque, sin ser Calixto una obra eminente, ya se echa de ver en lo escrito que quien escribió los capítulos de la novela fantástica en cuestión puede hacer mucho más andando el tiempo en el difícil género literario de la novela.

Lo que más me enamora de la novelita fantástica del Sr. Pérez Sánchez es la verdad, la honradísima verdad que resplandece en todas las páginas del trabajo. Todas esas miserias señaladas por Belcebú en la novela: la perdición irremediable de la virgencita apenas gusta el placer nada sano del baile y escucha las zalamerías del galán sin conciencia que ronda la honra; las vergüenzas de nuestra política; el alcalde que roba á mansalva las arcas del municipio y el cacique que humilla á sus pies todos los respetos y pisotea todos los derechos y profana la justicia comprando la conciencia de los jueces; el director de periódico estafador y cobarde, encarnación del chantaje escandaloso puesto de relieve en la prensa francesa; la historia del empleado cesante porque cumple el deber á conciencia, impidiendo el pillaje en el Hospicio; todo eso es una verdad que encanta y seduce. Aquel director de periódico abofeteado en público por canalla está tomado de la realidad; aquel alcalde que roba, realidad también; aquel cacique que compra á los jueces, verdad pura; aquella comedia del juicio oral donde se absuelve libremente á media docena de asesinos que entran á robar á la luz del día en un hogar honrado y matan á un anciano y hieren gravemente al hijo de la víctima, realidad palmaria. Si valiera señalar yo daría forma humana, á esas ficciones y las llamaría por sus nombres. Pero hay que comprimirse, como dice el personaje de la zarzuela, porque aquí, en nuestra sociedad decrépita, se dá muerte de cruz al que se mete á redentor.

Lo malo es que el Sr. Pérez Sánchez no hace más que señalar el mal, apenas lo esboza, y pasa sobre él como sobre ascuas. Y esas cosas, males tan hondos, de tan grave trascendencia, deben tocarse á fondo, desde su origen, y deben exponerse en toda su asquerosa magnitud. Bien es verdad que para la extensión y la importancia del trabajo, pedir más al autor sería gollería. Para tratar esos problemas—porque problemas son—como merecen, harían falta muchísimo más espacio y muchísimo más tiempo y una paciencia y una entereza á prueba de caciques y á prueba de tribunales de justicia.

Hasta ahora no se conoce el pensamiento del autor, ni se sabe qué vá á ser de ese joven vicioso protagonista de la novela, ejemplo vivo de la historia de muchos que perdieron la fortuna y la salud en la orgía y en el lupanar, y que si no vendieron su alma al diablo no fué por falta de redaños, sino porque ya no hay diablos que compren almas cuando las encuentran diaria-

mente regaladas en el fango de la calle. Será cosa de esperar el fin de la novela. Esperemos, pues, pacientemente, y para entonces podremos hablar con más conocimiento y con más firmeza de la novelita del Sr. Pérez Sánchez. Por hoy me limito á lo dicho y á animar con mis aplausos al autor para que persevere en esa segurísima senda del escritor honrado.

Ya estarán seguramente Belcebú y Calixto en el recinto jerezano ó estarán poco menos que al caer... Seguirán en Jerez los descubrimientos de Villalinda? Pues, ánimo, que hay tela cortada para rato. Aquí estoy yo dando los últimos toques á este artículo, en Villalinda como quien dice, y me estoy perdiendo de curiosidad por saber lo que descubre Belcebú en nuestra vieja tierra de Jerez, tan grande y próspera ayer con su sana política de honradeces y sinceridades, tan pobre y olvidada hoy con su política enferma de compadrazgos y debilidades.

ZALDE.

10 de Febrero.

HIPÓCRITAS DE CUERPO ENTERO

Tiene mucho que leer el siguiente energético artículo del popular Diario del Comercio de Barcelona, periódico no político:

«No se puede pedir ni más hipocresía ni más rebajamiento. Cánovas y los suyos, después de destituir y hacer girones el primer prestigio nacional, después de residenciar,—porque no otra cosa es lo que el Gobierno hace con Martínez Campos,—al general en jefe del ejército de Cuba; después de todos esos alardes de populacheria derrochada por los grandes fulanos de tanda, y de protestar respetos á la opinión pública, que jamás sintieron, después de todo eso y de las baladronadas de Cánovas y sus secuaces, hétenos que salta el general en tierra, y como sobrecogidos de terror los mandarines, convierten la residencia en ovación, los cargos en felicitaciones, y las cacareadas firmezas en humildé acatamiento y casi servilismo.

Espectáculo por demás extraño el que en estos momentos ofrece España al mundo entero. Un Gobierno que destituye un general y luego le prepara y dispensa los honores de un vencedor; unos políticos que presumieron de esforzados derribando un ídolo que les incomodaba, y que luego empuñan el botafumeiro para quemar incienso ante su pedestal...

Ya suponemos lo que pensará Martínez Campos de semejantes personajes; pensará que son dignos de vestir librea y de ser esclavos, aunque con las apariencias de señores y mangoneadores de la cosa pública. Para desarmar los enojos del general, se le agasaja como á semidios; para desarmar las genialidades del político, se trata de desvanecerlo con la ovación á posteriori. ¡Y pensar que un pueblo como España está en manos de tales gentes!

La hipocresía ha sentido sus reales entre nuestros grandes embusteros, que á sus muchos defectos y torpezas van á sumar la doblez y el rebajamiento en sus procedimientos. Han tenido la franqueza de declarar que todo está perdido y que la inmoralidad es la reina y señora de la sociedad política, para después ejercer de hipócritas y explotar á sus anchas y en su provecho esa misma inmoralidad. Para sostenerse en el poder, y nada más que por eso, se han atrevido á relevar á Martínez Campos; pero obrando hipócritamente piensan valerse del mismo general para seguir derrochando el país y arruinando á sus riquezas.

¿Qué puede esperar España de semejantes procedimientos y políticos?... Porque el dilema no tiene vuelta de hoja: ó Martínez Campos ha sido funesto á los intereses de la patria, en Cuba, ó no lo ha sido. Si lo primero, caigan sobre él todas las responsabilidades de la historia; si lo segundo, deberá el país encarrarse con el Gobierno y arrojarlo á las alturas á escobazos. Si Martínez Campos queda viciado al pisar las costas peninsulares, y la vindicación se la ofrecen los mismos que le destituyeron, no es mucho pedir que caiga el Gobierno y se residencien sus personajes y grandes Fulanos.

Y si por vestirse de las hipocresías y las intrigas, quedasen el Gobierno en su puesto, el general viciado, y allá en Cuba nuestra ruina, entonces... no nos atrevemos á decir lo que racionalmente pensando debiera acontecer.

Ya lo ha dicho Silvela: los gobiernos que no escriben y practican la sinceridad en el mando, son gobiernos muertos, y si viven lo hacen con vilipendio. El gobierno de Cánovas es la antítesis de la sinceridad; todo en él es falso, hipócrita; con tal de disfrutar un día más el poder, cualquier cosa, por baja que sea, se ajusta á sus procedimientos.

Hipócritamente subió Cánovas; hipócritamente embarcó al general; hipócritamente arrojó de su lado á Romero; hipócritamente destituye al general, y mintiendo satisfacer la opinión le nombra sucesor; hipócritamente tiene cerradas las Cortes y aparenta respetos parlamentarios que jamás sintió, y en una palabra, todo en la situación actual es falso, ficticio y producto de refinadas hipocresías.

Si el general acaba por entenderse con Cánovas y hay aquello de que aquí no ha

pasado nada, será preciso exclamar... pues entonces sobre el país.

De todos los males que pudieran ocurrir á un pueblo, el mayor es el de ser gobernado por hipócritas.

Y nuestros gobernantes lo son y de... cuerpo entero.»

Sobre los desórdenes EN MADRID

Aunque con algún atraso, es muy digna de ser reproducida la siguiente carta en que un corresponsal conservador, y muy bien reputado, discurre sobre los últimos escándalos acontecidos en Madrid:

«Para reprimir á los que intentaban recibir con silba al general Martínez Campos á su llegada á Madrid, se debieron dar órdenes tan enérgicas que los agentes de la autoridad no tuvieron reparo en matar de dos ó tres tiros á uno de los silbantes que corrían huyendo de ellos. Para contener los excesos que pudieran cometerse en la manifestación preparada con motivo del entierro al muerto fueron sin duda las órdenes á los representantes de la autoridad tan flojas que no creyeron deber impedir los gritos subversivos proferidos en el Cementerio, en el camino del mismo y en muchas populosas calles de Madrid.

Lo mismo se peca por exceso que por defecto y lo mismo en un caso que en otro han pecado las autoridades de desacierto y falta de tino.

Podrán decir, que en el primero, el celo de los agentes del orden público excedió con mucho las órdenes recibidas, pues realmente á nadie le ocurre que se mandara contestar á los silbidos con balas; pero en lo ocurrido ayer las autoridades no tienen ninguna excusa. A tiempo supieron que algunos republicanos intentaban aprovechar en favor de sus ideas el sentimiento de indignación que en una parte del pueblo había producido la muerte del pescadero. Pudo evitarse la manifestación disponiendo que el entierro del muerto se celebrara por la mañana temprano. Pudo reprimir en el camino del Camposanto y dentro del mismo Cementerio los gritos subversivos y sobre todo pudo impedir que los grupos de manifestantes volvieran á Madrid gritando en las calles vivas y mueras contrarios á las instituciones fundamentales, que muy bien pudieron ser oídos desde el Palacio Real.

La perfecta impunidad con que se ha realizado todo esto es cosa nueva en Madrid desde la restauración, y ciertamente no se esperaba que ocurriese mandando el señor Cánovas, á quien debió saber tan mal lo sucedido que, á pesar de su reciente luto, salió de su casa, trasladóse á la presidencia é hizo que el ministro de la Gobernación le enterara minuciosamente del escándalo.

Malo es que se toleren los insultos á grito herido en la vía pública contra personajes que han ejercido ó ejercen autoridad, y ninguna persona sensata aplaudió el proceder de la turba que silbó al Sr. Cánovas ni del gobernador que no supo ó no quiso impedirlo; pero el grito contra las instituciones es delito mucho más grave y deber imperioso de las autoridades castigarlo.

Mucho más significativo que el tumulto que ocasionó la caída del Ministerio liberal fué el escándalo de ayer tarde. Por encontrarse sin elementos para castigar á los autores del desorden cayó del poder el señor Sagasta, y peor que la falta de elementos es no saber usar con justa proporción y medida los que de sobre tiene el actual Gobierno para mantener el orden.»

REFLEXIONES

SOBRE EDUCACIÓN MORAL

La empresa es ardua, difícil y superior á mis débiles fuerzas para que trate, en esta pequeña disertación, de convencer á mis lectores sobre ciertos descuidos que incurren los llamados á dar ejemplo y dirigir á los niños; pero si les expondre los graves inconvenientes y fatales consecuencias de la pernicioso costumbre que tienen algunas personas,—no todas, gracias á Dios, que todavía hay quien conoce el sagrado respeto que se debe á la inocencia. Se trata, digo, de esas personas que no temen hablar ante personas jóvenes y aun niños, de todo cuanto se les ocurre, sea bueno, sea malo, sea moral ó no lo sea.

En vez de enderezar las inclinaciones y dirigir las del lado del bien, sea en visitas, sea hasta en el mismo hogar doméstico, descuidando toda la vigilancia debida á la conservación del precioso y nunca bastante estimado tesoro del recato, instruyen y ponen muy al corriente de las hábitos y hechos más feos de la vida, de las costumbres más degradadas de la sociedad, por escasas que sean la inteligencia y curiosidad del que oye. Así es que desde el cascarón, como vulgarmente se dice, los niños conocen de los vicios de las personas mayores todo cuanto pueden conocer y ponen en práctica todo lo que de ellos está á su alcance. Gracias á este sistema, los niños, á los cinco años, ya conocen el mal como si fueran hombres.

Todo cuanto se sabe es porque se ha aprendido, y nada se aprende sin que se enseñe, ó bien con el ejemplo, ó bien con el discurso; por lo tanto, si todos en gene-

de Jerez á Sevilla; Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

Table with train schedules including columns for destination (M., S., T., N.), departure times, and arrival times for routes like Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

ral y cada uno en particular tuvieran un especial cuidado en no hablar nunca libremente delante de los niños y ni siquiera delante de personas jóvenes, sobre todo si éstas son célibes, no se daría jamás el caso, presenciado por mí más de una vez, por desgracia, de oír en boca de señoritas de dieciséis años conversaciones y expresiones que mal se aventan con aquella edad temprana, en la que los ademanes, los dichos, hasta las miradas deben respirar el fresco y puro ambiente de la inocencia y de la candidez, mientras que, por el contrario, revelaban cuán detalladamente poseían el conocimiento del mal y sus fatales efectos. Si al fin hubiera sido para impugnar ese mal, reprobando la conversación pudiera haber tenido menos culpabilidad: pero no, hablaban de ello como de una cosa casi corriente. ¡Qué repulsión! ¡Qué horror inspira esa escandalosa franqueza, esa indecorosa naturalidad con que se habla de lo impudico!

Positivamente, todos estamos llevados al mal, y si en lugar de tener una mano fuerte que nos aleje de él, nos induce al mismo, ¿qué podrá esperarse de las generaciones presentes con esta educación nociva? Que esas señoritas fin de siglo que estriban el trato social en la insolencia y el desdoro, se desenfrenen en el lenguaje, y más tarde, como lógica consecuencia, la crápula y el libertinaje en las costumbres.

¿No habéis oído decir nunca á algunos padres, después de permitirse sus hijos en la presencia de personas extrañas alguna palabra ó frase que les ha hecho subir los colores al rostro, exclamar asombrados: «¿Yo no se dónde esta criatura aprende esas cosas!» ¿Dónde las aprende? En vuestra casa, con vosotros, por vuestros mismos labios. Si con más frecuencia de lo que lo hacéis, hablarais de Dios y de la virtud, de esto tan bello podrían tratar; pero como no lo oyen, no saben...

¡Oh, padres, madres y todos aquellos que estáis encargados de la delicada misión de formar el corazón de las criaturas, atended muy principalmente á que no vean ni oigan cosa que en lo más mínimo pueda herir la modestia; contened esa precocidad funesta, que es el origen de tanta depravación moral ó física y que se contrae por esa contraturalización con el vicio, que fomentáis con vuestra inadvertencia y descuido.

PILAR DUPUY UNZUETA.

La conversión de San Eloy

(LEYENDA PROVENZAL)

I

Dios Padre, Nuestro Señor, estaba un día muy pensativo sobre su trono en el Paraíso.

El niño Jesús se acerca:

—Padre mío, ¿qué tenéis?

—Inquietos niño mío, mirallá abajo...

—¿Dónde?

—Allá abajo, en el Limosín, donde señala mi dedo; ves esa aldea cerca de esa población? Es un taller de herrador muy grande y muy bonito.

—Ya lo veo.

—Pues bien; allí hay un hombre que yo quisiera salvar de las llamas del infierno. Se llama el maestro de Eloy. Es bueno, fiel á sus mandamientos, caritativo para con el pobre, servicial para todos, honrado con sus clientes, trabajador desde el alba al anochecer junto á su yunque, sin quejarse ni blasfemar jamás; me parece digno de hacer con él un gran santo.

—¿Y por qué no?

—Es orgulloso, hijo mío, y siendo un excelente obrero, se figura que sobre la tierra no hay por cima de él. Es la vanidad lo que le pierde.

—Padre mío—dice el niño Jesús—si quisieras permitirme bajar á la tierra, yo trataría de convertirle.

—Baja, corazón mío; te lo permito.

II

El Divino Salvador del mundo llegó á la calle donde vivía Eloy; iba vestido de aprendiz y llevaba un pequeño paquete al hombro en la punta de un pañuelo. Se detiene frente por frente de la casa, y finge que delecta la muestra:

Eloy, herrador, maestro de todos los maestros herradores.

El niño coge el sombrero en la mano, y se aproxima á la puerta.

—Dios os dé buenos días, maestro, así como á toda vuestra compañía; ¿tenéis necesidad de algún ayudante?

—Por el momento no—respondió el maestro Eloy.

—Dios os guarde; otra vez será.

Y el buen Jesús continuó su camino hasta un grupo de aldeanos que hablaban en medio de la calle.

—Yo nunca hubiera creído,—dice Jesús al pasar—que en una tienda tan grande, donde debe haber tanto trabajo, se me rehusase ganar mi pan.

—Aguarda un poco, pequeño,—le dice uno de los vecinos,—¿cómo has saludado al maestro Eloy?

—Yo he dicho como se debe decir: Dios os dé buenos días, así como á vuestra compañía.

—No es así como era menester decir, sino llamarle maestro de todos los maestros herradores.

—¿No has visto su muestra?

—Es verdad—respondió Jesús,—voy á probar otra vez.

Y luego volvió al taller.

—Dios os dé buenos días, maestro de to-

dos los maestros herradores; ¿os hace falt... un obrero? —Entra, entra, hijo mío; reflexionaba pre...

III Jesús coge un pedazo de hierro informe, lo arroja en la fragua, sopla, pone carbón, y cuando el hierro está al rojo blanco, adelanta la mano para cogerle.

Y el pequeño obrero retira el hierro de la llama, le pone sobre el yunque, y de un martillazo hace la herradura de una mula. Los obreros se callan y miran alternativamente al obrero recién venido y al maestro.

IV El aprendiz seguía recostado sobre la puerta. —Me parece—dice,—que oigo el galope de un caballo.

—Yo soy el maestro de todos los maestros herradores. Con un martillazo forjó un hierro. —Pequeño, ven a sostener la pata del caballo.

V —Pardiez! Haciendo como éste yo también herraría otro. Y toma las tijeras, corta la otra pata del caballo, la ata también en el torno y pone un hierro.

DE CADIZ. INFORMACION DIARIA. En Bornos, ha sido detenido un sugeto, reclamado por el Juez de Conil, como complicado en un robo, perpetrado en aquel término, el 30 de Enero próximo pasado.

Luis Rivera Mayo, acusado de lesiones, cuya causa se incoó ante el Juzgado de esa ciudad. El Fiscal pidió se le impusiera al procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y el defensor Sr. Alonso, se conformó con la petición formulada por el representante de la ley.

Señalamiento para hoy: Sala 2.ª, Jerez.—Lesiones, José Ordoñez Camacho.—Abogado, Sr. Alonso.—Procurador, Sr. Cárdenas.

LLEGADA DE TROPAS. A las cuatro de la tarde ha llegado a esta capital, el tren militar, conduciendo al batallón expedicionario de la Reina, que salió ayer de Algeciras.

MATEO RODRIGUEZ SANCHEZ. 11 de Febrero de 1896.

IMPORTANTE EMPRESA

ANUARIO DE LA PRENSA. Atendiendo al contingente de fotógrafos que han encargado las varias fabricaciones e industrias de la capital y de otros pueblos limitrofes, para el Anuario de la Prensa Española, el delegado en la provincia, de esta utilidad obra, D. Francisco San tomé, ha realizado un convenio especial con los modernos y notables talleres fotográficos de Cádiz de Raymundo y C.ª, para que las vistas que se saquen de las instalaciones, grupos de maquinarias, fachadas de establecimientos, bodegas, etc. etc., con destino al fotógrafo, puedan obtenerse en combinación con el Anuario, a precios sumamente económicos.

El Anuario, editado e impreso en París, aparecerá en España a fines de este mes, teniendo noticias de que a la provincia de Cádiz conságrase e sitio especial y preferente.

REITERAMOS a los anunciantes de Jerez la ocasión propicia que existe para aprovechar el gran elemento de publicidad que ofrece el Anuario de la Prensa Española, copia exacta y gráfica de los que existen en Francia, Inglaterra y otras naciones.

CÉDULAS PERSONALES.

Deseoso este arriendo de evitar molestias al contribuyente que por causas ajenas a su voluntad dejó de adquirir la cédula que le correspondía, una y otra vez procuramos con nuestras invitaciones llamarle la atención y aunque no todos, muchos vinieron a estas oficinas y reintegraron la cédula que les correspondió, pero, no lo hicieron todos los que debían y de aquí las consecuencias que hoy lamentan los expedientados por defraudadores.

Incluíble es el deber de todos y cada uno de los que tienen casa propia ó en renta colocarse dentro de la Ley, y menos molesto creamos que les ha de ser el presentarse voluntariamente a obtener su cédula que esperar a que se les instruya expediente, se les embargue, apremie y veje, ocasionándoseles unos perjuicios que entendemos es lo que han de evitarse.

A continuación copiamos íntegra la certificación dada por la subalterna de Hacienda de los días que el padrón estuvo expuesto al público en esta ciudad. Don Miguel Tortosa y Téllez, Secretario de la Administración Especial de Hacienda, de esta ciudad: Certifico: Que el padrón de contribuyentes obligados al pago del impuesto de cédulas personales en este término municipal y que se ha formado para el año económico de 1895-96, ha estado expuesto al público en esta Administración y anunciado por los medios de costumbre, durante el plazo de quince días, ó sea, desde el diez y seis de Julio último, hasta el tres de...

actual, no habiéndose presentado durante este plazo reclamación alguna. Y para que conste y surta sus efectos, expido la presente visada por el Sr. Administrador en Jerez de la Frontera a tres de Agosto de mil ochocientos noventa y cinco. —Miguel Tortosa.—V.º B.º—Zuasua.

Con este documento oficial creemos deben tener suficiente los que querían saber el por qué las reclamaciones contra el padrón no tienen hoy valor ninguno. Jerez 11 Febrero 1896.—El Arrendatario, J. Hernández.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DIA 10 DE FEBRERO. Temperatura máxima 19,5, mínima -1,5, media 9,0, máxima al sol 22,5. Radiación solar 39,0. Radiación terrestre -2,5. Tensión del vapor de agua 5,1. Estado higrométrico del aire 31,4. Presión barométrica media a 0º 760,69. Evaporación en milímetros 3,0. Lluvia en m. m. 0,0. Viento reinante N. E. Velocidad del mismo 119 kilóms.

De un rasgo nobilísimo hemos tenido ayer noticia, y es el siguiente:

Los jóvenes alumnos del excelente Colegio de San Juan Bautista, animados de un patriótico sentimiento, doblemente loable en ellos por su edad, acordaron reunir alguna cantidad con sus pequeños ahorros para ofrecerla a los valientes soldados del batallón de Tarifa.

Este acuerdo es tan acertado que no habrá quien no lo aplauda. Felicitamos a los jóvenes estudiantes y a su excelente Director, que tan acertadamente educa a sus alumnos, infundiendo en ellos esos nobles sentimientos, que son los que dignifican a la juventud, preparándola para honrar a su patria con la práctica de acciones que son la base y fundamento para formar ciudadanos dignos de un país creyente y patriota.

No hay año en que, con general escándalo, no acontezca lo que ya esta sucediendo en estos días al preparar los arcos y columnas para establecer el alumbrado de gas que ha de lucir en el Carnaval próximo.

Porqué se tolera a la Empresa del gas que deje en las aceras uno y otro día las losas que se levantan? Estas deben ser conducidas inmediatamente que se las arranca de su sitio, al paraje donde han de quedar depositadas hasta que pase la Feria de Cautina.

Rogamos, a nombre del público, que inmediatamente se dicte la orden oportuna para evitar las molestias, que en algunas ocasiones, son perances, y que no deben tolerarse ni un momento. ¿Quedará sin atender esta justísima advertencia? No queremos ni aun suponerlo.

Hemos sabido con mucha satisfacción que nuestro ilustrado amigo el señor don Juan Argullós se encuentra bastante aliviado de la dolencia que le aqueja. Celebraremos vivamente un pronto y total restablecimiento.

Ayer estuvieron en el despacho del Sr. Alcalde el Sr. Teniente Coronel D. Antonio Cano, Jefe del Batallón de Tarifa, acompañado de otros Sres. Oficiales cuya visita tuvo por objeto despedirse del Excmo. Ayuntamiento, antes de salir para Cuba.

Entre el Sr. Alcalde y el Sr. Teniente Coronel se cruzaron las más afectuosas y carinosas frases, manifestando una vez más el Sr. Cano lo satisfecho que vá de Jerez de cuya población hizo los mayores elogios. El Sr. Marqués de Alboloduy, reitor al Sr. Cano y al batallón que manda sus vivos deseos de que después de contribuir todos a la pacificación de la Antilla vuelvan llenos de laureles y felices al seno de la madre patria.

En nombre de muchas personas rogamos a quien corresponda se sirva ordenar el riego constante de todas las calles arrefriadas, puesto que si el agua no las baña, se hace insuportable el polvo, apenas sopla un poco de viento. Se encuentran en este caso, en primer término, la de Car tuja y Santísima Trinidad. Esperamos que esta súplica sea bien acogida.

Ayer a la una y quince minutos pasó por esta ciudad, en dirección a Cádiz el Batallón del Regimiento de la Reina número 2, procedente de Algeciras. En la estación se encontraba el Teniente Coronel de Caballería Sr. Souza, en representación del General Sr. Aldama, acompañado de otros varios Sres. Oficiales los cuales saludaron a los Jefes del Batallón expedicionario.

Es casi seguro que el batallón del Regimiento de Wad-Ras pasará por Jerez esta noche entre una y dos, puesto que saldrá del Empalme a las nueve próximamente.

Según nos han referido, anoche llegó un soldado de Tarifa a la oficina del giro mútuo a cobrar una letra de diez pesetas, y como no pudiera hacerlas efectivas, dada la hora en que se presentó a cobrarla que no es la en que debe verificarse el pago y que además el encargado no había recibido el aviso oportuno y por lo tanto se quedaba inutilizada, un señor sacerdote que estaba presente, entregó al soldado las diez pesetas para que este no pudiera perderlas, en vista de que tenía que marcharse de Jerez hoy a primera hora. El soldado, como era consiguiente, dió las gracias al sacerdote.

El domingo empezó en las Casas Consistoriales el juicio de exenciones para el presente reemplazo, siguiendo antier y ayer, habiéndose presentado hasta el número 435 del alistamiento, continuando todos los días hasta la terminación de todos los mozos sorteados.

Ayer se han repartido a los soldados del Batallón de Tarifa los donativos en metálico hechos por suscripción. El Sr. Alcalde dispuso que se dieran dos pesetas a cada soldado, cuatro a los cabos y sargentos y aumentar la cantidad a seis soldados, hijos de Jerez.

Como la cantidad recaudada no alcanzaba para cubrir este reparto, el Sr. Alcalde dispuso que se completara de los fondos municipales, reintegrándose estos con las cantidades que vayan entregando los vecinos a quienes se les pasó la invitación oportuna.

El expreso de ayer procedente de Madrid no llegó a Jerez por no haber podido enlazar en el Empalme, a la hora reglamentaria. Parece que este retraso obedeció a un accidente ocurrido en la vía, cerca de Valdepenas.

La grave y aguda enfermedad que desde hace pocos días viene padeciendo la respetable y virtuosa Sra. D.ª Victoria de Soto, viuda de González Peña, se acentuó ayer de tal modo que hubo necesidad de administrarle los Santos Sacramentos. Anoche a las doce continuaba la misma gravedad. Sinceramente pedimos a Dios conceda a la distinguida enferma un pronto y total restablecimiento.

A las doce de la mañana de ayer salió, en un tren especial, la impedimenta del batallón de Tarifa, así como las botas, barriles y cajas de vino que muchos vecinos de esta ciudad han regalado para este brillante cuerpo.

Recaudado en el día 8 del mes de Febrero en la Administración de Consumos. 6.271'33 pesetas. Idem en igual día del año anterior 3.192'02 De más 3.079'31

Continuación de los donativos que han entregado los vecinos de esta ciudad por virtud de la suscripción abierta por esta Alcaldía para obsequiar al Batallón Cazadores de Tarifa: D. Francisco Guaso, 250 pesetas.—Don Manuel Sánchez Torres, 250.—D. Manuel de la Rosa Roldán, 10.—D. Francisco Perera Muñoz, 75.—D. Gregorio González Fernández, 5.—D. José Fernández Soto, 5.—Sres. J. Navallas y C.ª, 50.—Academia de Bellas Artes, 30'75.—D. Leopoldo Urquía, 15.—Sres. J. Reyes y C.ª, 25.—Don Adriano Castañeda, 10.—Sra. Viuda de Orbaneja, 25.—Sres. D. Federico Isasi y Hermanos, 50.—Casino Nacional, 125.—D. Ramón Sagastizabal, 25.—D. José Máximo Pineda, 5.—D. Cayetano Castellón, 10.—D. Diego A. López de Morla, 50.—Don Jacinto Ribeyro, 10.—D. Francisco Quiros Quiros, 15.—Excmo. Sr. Marqués de Alboloduy, 100.—D. Gerónimo Alvuin, 10.—D. Manuel Giménez de Cisneros, 25.—Círculo Nuevo, 15.—D. Diego González Lozano, 10.—D. Vicente Grau, 10.—D. Manuel de Isasi, 25.—D.ª Josefa González viuda de Quintana, 50.—D. Eduardo López Pérez, 10.—Sociedad de Carreras de Caballos montados por caballeros, 50.—Herederos de D. José Mantecón, 5.—Cámara Agrícola, 100.

D. Cristóbal Fernández, 1 arroba de vino.—Sres. Arrans y C.ª, 1 cuarta de bota.—D. Rafael García Gil y D. Fernando García Benítez, 1/2 bota.—Sres. Diez Hermanos, 1/2 idem.—Sra. Viuda de Fuentes Parrilla, 1/4 idem.—D.ª Elena de Páramo, 2 barriles de 2 arrobas.—Sra. Viuda de Ruiz de Mier, 1/4 de bota.—Sres. R. Díaz Hermanos, 1/8 de idem.—Sres. González Byass y C.ª, 1 bota.—D. José Esteve y López, 1 barril de 2 arrobas vino.—El señor Duque de Almodóvar, 12 cajas de 12 botellas.—Sres. C. del Pino y C.ª, 6 cajas de 12 idem, Vermouth Champagne.—D. Justo Martínez y García de la Peña, 1 caja de 12 idem Ponche ron y un garrafón Anís de la O.

Resumen de donativos: En vinos, 155 arrobas ó sean 5 botas y 5 arrobas y además 32 cajas conteniendo 390 botellas. En metálico, 1.477'75 pesetas.

En la subasta de carnes verificada anteayer, han quedado contratadas a los precios siguientes: De vaca: a 1'50 pesetas kilogramos.—Baja 6 céntimos de peseta. De lanar: a 1'04 pesetas.—Baja 16 céntimos de id. De cerdo: a 1'34 pesetas.—Baja 16 céntimos de id.

Se pasaron.—Dice el «Diario» «Tres soldados de Ingenieros que salieron ayer de Sevilla para incorporarse a Jerez a la fuerza expedicionaria de Sevilla, con los tres individuos con quienes se blan permutado, se pasaron de dicha estación y llegaron en el correo a Cádiz. Ya aquí, se apercibieron de la equitación y se presentaron a la autoridad.

Hé aquí el parte que hemos recibido de la Casa de Socorro de las niñas practicadas en el día 10: A las 8 y 30 de la mañana, una niña con herida contusa región frontal.—A las 11 y 30 de la mañana, una niña con una contusión brazo derecho.—A la 1 de la tarde, otra niña con herida contusa región palmar mano izquierda.—A las 3 y 20 de la tarde, un niño con una herida contusa región frontal.—A la 1 y 45 de la tarde, una mujer con una herida contusa en el antebrazo izquierdo.

Dic en de Arcos: Después de penosa enfermedad falleció anoche nuestro vecino, Don Ildefonso Carreira y Prado. Nuestro sentido pésame a toda la familia doliente. —En esta semana ha estado unos días en esta ciudad el activo procurador de Jerez, D. Jacobo Pan y Girard.—Nuestro estimado paisano y amigo D. José Cremona Piña, empleado que en la Administración de Hacienda de Cante, ha sido ascendido a secretario de evaluación de Barcelona. Nuestra cordial enhorabuena.

El suelo de la Siberia encierra riquezas minerales muy considerables, solo aguardan la creación de medios de transporte para ser explotadas. El ferrocarril transiberiano permitirá llevar a la Siberia Occidental minerales que contribuyan poderosamente al desarrollo de la industria del oro, permitiendo además abrir a la explotación importantes yacimientos, abandonados hasta ahora consecuencia de los excesivos gastos que exigen la mano de obra y el transporte. Merced al citado ferrocarril se podrán plotar también los ricos yacimientos de grafito y de sal del lago Baikal; los del Gobierno de Tomsk, del territorio Amor y de la isla Saghalien; los minerales de hierro del Transbaikal y de Nájewsk; los de plata y de plomo de la zona de Tomak y del Transbaikal, así como inmensos bosques que cubren gran parte del país.

Noticias de Sevilla: Según nos dicen de Lebrija se van haciendo con lamentable frecuencia los trabajos de ganado en aquel término, lo que nos hace suponer que la vigilancia en aquellos campos no es muy esmerada. —El próximo sábado saldrá de Sevilla con dirección a Sevilla, donde se pone postular durante el primer día de carnaval, a beneficio de los heridos en la campaña de Cuba, una estudiantina formada en aquella Universidad por los jóvenes de la facultad de Derecho, que tienen el propósito de entregar el producto de su cuestación a la autoridad municipal de este distrito ó al Alcalde de esta ciudad. Los estudiantes valencianos que van a Sevilla con tan caritativo objeto son señores y jóvenes distinguidos de Valencia y su provincia. Los estudiantes de esta capital proyectado acudir a recibirlos a la estación. —Ya se ha solicitado el permiso oportuno para los bailes de máscaras que anualmente se celebran en el teatro de San Fernando en las tres noches de carnaval y domingo de Piñata. —Hoy se le ha hecho entrega a los monjes de esta Catedral de una cantidad que el nuevo Arzobispo de Sevilla, D. Marcelo Spínola y Maestre dirige motivo de su cercana partida para el chidiócesis, a sus nuevos diócesanos. —La estudiantina Blanco y Negro va este año para el Carnaval un juguete de terciopelo negro. Dicha estudiantina ensayando varias piezas musicales de mucha novedad. —En la actualidad se están llenando por los operarios de este Ayuntamiento numerosas plantaciones de árboles en el Prado de San Sebastian, a fin de preparar para las próximas fiestas de la feria de la atención del Alcalde del Estado del paseo de Catalina de Sevilla que es bastante deplorable, pues que las plantaciones de los jardines que man están secándose por falta de agua. Ahora era ocasión de hacer algo más.

En el mes de Marzo próximo celebrarán en la plaza de Carlos III de Habana, tres ó cuatro corridas de toros, destinando parte de sus productos a familias de los soldados heridos en la campaña de Cuba. En dichas funciones harán parte varios espadas peninsulares que andan por aquella tierra cosechando aplausos y dinero.

La vanidad inglesa ha estado un gran motivo para extinguir nuevo en los eclipses de luna que se verificarse el 28 de Febrero y el 29 de Agosto del corriente año. Un periodista inglés se fundó en estos lectores la superioridad de la Bretaña sobre los Estados Unidos de América. He aquí sus palabras: «Cuán grato es habitar en el suelo de la vieja Inglaterra! Los dos eclipses de este año, para este año, serán visibles en los Estados Unidos, y solamente uno de ellos observado por los ciudadanos de los Estados Unidos. ¡Y que eclipse! Tendrá lugar a las seis de la tarde, decir, a la hora en que el sol, en el horizonte, apaga con el fulgor de sus rayos el débil resplandor de la luna. Ante argumentos de tal naturaleza, tontos serán los yankees si no procuran su naturalización como ciudadanos del Reino Unido.

adados suplicios son para los... de la opresión, la sofocación, la dificultad de expectorar; se inyectan sus ojos...

El Instituto Pasteur y en todos los laboratorios bacteriológicos del mundo se emplea la Peptona Chapoteaut...

El café es pernicioso.—El doctor... escribe, en su libro 'Dietas y regímenes', que el café produce el efecto de un fuerte estimulante...

BRUM QUINQUINA DE LA HABANA... único fabricado en la Isla de Cuba por reputados perfumistas señores...

la Plaza de Abasto, frente al... de la carne de toro, se vende leche de vaca superior...

VIOLA, óptico especialista.—Ca... Algarve núm. 29. Acaba de llegar a esta ciudad...

DRILEÑA.—La modista de la... redera núm. 20, acaba de recibir directamente de Madrid...

arrienda un local extenso apro... para un tabanco, en la calle Caracul núm. 5.

arrienda la casa calle Pedro... núm. 4.—Darán razón, calle Larga núm. 58.

INOS LEGÍTIMOS DE JEREZ.—Se... venden en la calle Chapinería (antes Lane-) núm. 8.

egalis Pectoral L.B. A BASE DE ALQUITRAN... Superioridad de esta pasta sobre otras pastillas...

oke y carboncilla a 2'30 pesetas... 50 kilos, llevado a domicilio.—Por tonelada a pesetas, sobre razón en Ferrocarril.—Aviso: Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

ALIMENTO Condensado... Si el niño está enfermizo y se adelgaza, sin que los alimentos ordinarios le nutran, désele la Emulsión de Scott.

Emulsión de Scott... que es de un gran poder nutritivo en todas las afecciones extenuantes.

vende la Hacienda llamada de... de cabida de doce y media aranzas de viña, árboles frutales y tierras de matas...

Este posesión por sus condiciones especiales... de mar, sirve para tomar con calor y disfrutar a placer la brisa de la Playa...

Las misas que se celebren mañana 13 del corriente en la iglesia de Santo Domingo... LA EXCMA. SEÑORA D.ª M.ª del Carmen Alvarez de las Asturias Bohorques, Guiraldes Chacón y Cañas...

Puesto de frutas, papas y aceitunas... de Francisco Rojas, calle de Cerrón núm. 14. Se venden peras superiores de Aragón a 40 céntimos la libra...

Recomendamos el verdadero Hierro Bravais... adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad...

Disposiciones de las Autoridades... EDICTO. En virtud de providencia dictada en el día de ayer por el Sr. Juez de primera instancia del Distrito de San Miguel...

Para cuyo remate se ha señalado el día... de marzo próximo a la una de su tarde en el local de este Juzgado...

Y para conocimiento del público se expi... de el presente y otros de igual tenor en Jerez de la Frontera a once de Febrero de mil ochocientos noventa y seis.

Estado de servicios municipales... DIA 10 DE ENERO. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día...

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 3.—Niños, 1.—Niñas, 1.—Total, 7.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior... 178. Entrada en el día de la fecha... 3.

Trabajadores ocupados en las obras municip... Jardines... 16. Reparar arbo ado... 10.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 6 y 7.

Nacimientos. María Angustias Ortega Calle. Micaela Ocaña Guillen. Francisco de Asís Gómez del Ojo.

Defunciones. Joaquín Martínez Prado. Antonio Aprisa Tenero.

Juzgado Municipal de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 6, 7 y 8.

Nacimientos. D. Francisco de Asís Rodríguez López con D.ª María del Rosario de Cala Guerrero.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

Defunciones. María del Carmen Delgado. Pedro Barba Román. Francisco Nuñez Rodríguez.

que se supone sea el Duque de Aosta, marchará en breve para Massuah con refuerzos militares.

No llegará la sangre al río. El periódico Daily Chronicle publica un despacho de Constantinopla dando cuenta de un suceso que se ha prestado a muy numerosos comentarios.

Persecución inútil. El sumario incoado contra las sociedades socialistas por violación de la ley de reuniones ha terminado pasando al Ministerio público encargado de la acusación.

El bóido. Madrid 11, 3 madrugada. Sigue hablandose de la explosión del bóido. El ruido y la trepidación se han sentido en Guadalajara y Toledo.

Los accidentes ocurridos ayer son muchos. Afortunadamente la mayoría no son graves. Las monjas de Vallecas, impulsadas por el terror rompieron la clausura haciendo pedazos la celosía y lanzándose a la calle.

Indispuesta. A consecuencia de la emoción que experimentó por la caída del bóido se halla indispuesta S. M. la Reina.

El teutón chasqueado. Madrid 11, 3'15 madrugada. Según noticias de Johambourg los avances hechos por el gobierno alemán en la cuestión del Transvaal no han tenido el privilegio de agradar a aquellos habitantes que solo aspiran a su independencia.

¿Quién es ell.? Una correspondencia de Roma dirigida a un periódico ruso hace constar que de algunos días a esta parte la estrella del general Barattieri empieza a eclipsarse.

Pamplinas. Han circulado en Lisboa rumores de trastornos revolucionarios en España que han perdido todo crédito al recibirse los despachos de Madrid dando cuenta del fenómeno meteorológico observado en Madrid y otras poblaciones, origen acaso de aquellos rumores.

Nombramiento. Madrid 11, 10 mañana. La Gaceta publica hoy el real decreto nombrando a D. Sabas Marin gobernador general de Puerto-Rico.

Las cubas del 86. El día 29 del actual se verificará el sorteo para la amortización de las Cubas de 1886.

A Cádiz. Prepárese una cariñosa despedida al batallón expedicionario de Wad-Rás.

Las pretensiones del tío Sam. Madrid 11 Febrero de 1896, a las 11 de la mañana. Un telegrama de Washington, que acaba de recibirse da noticia de que Mr. Cameron ha presentado al Senado una moción en que dice, que pues no se ha encontrado ningún medio de asegurar la paz permanente en Cuba...

Una ovación más. Madrid 11 de Febrero de 1896, a las 6'30 de la tarde. Ha marchado de esta Corte el batallón de Wad-Rás. Se le ha hecho una entusiasta despedida.

Todos pacíficos. Los banquetes republicanos no han ofrecido hasta ahora ningún incidente.

¿Qué resolverán? Los ministros reunidos en Consejo tratarán, según se asegura, de las cuestiones parlamentarias, ó sea de la disolución de las Cortes y del conflicto municipal en Madrid. Es posible que no se adopte ninguna resolución definitiva.

¿De veras? Los ministeriales dicen que han llegado a un completo acuerdo Martínez Campos y Cánovas.

Así será. Según los últimos telegramas se tiene por seguro que Weyler saldrá pronto a operaciones.

Hay disolución. Se tiene por evidente que Cánovas cuenta con el decreto de disolución de Cortes. Los liberales lo niegan. Consolidado, 64'45.

CAMBIOS. Londres... 30'38. Paris... 20'40. Nada en concreto. Madrid 12, 12'30 madrugada.

Se ha celebrado el Consejo de Ministros en el que, apesar de los rumores circulados de que se trataría de asuntos importantes, no se ha acordado nada en concreto acerca de la cuestión del Ayuntamiento de Madrid, ni de la disolución de las Cortes.

Los ministros guardan la más absoluta reserva. Noticias de Cuba. Madrid 11, 10'15 mañana. Un cablegrama particular de la Habana dice que han merecido generales elogios las frases pronunciadas por el general Weyler en la toma de posesión del mando supremo de la Isla.

Declaró el general que, militar y español, antes que todo, estaría alejado de las cuestiones políticas. Solo me ocuparé en clasificar a los habitantes en españoles y separatistas, según los actos que ejecuten, inspirándome después en la más estricta e imparcial justicia.

El general Marin embarcará mañana para Puerto Rico. Madrid 11, 4 tarde. Se han presentado a Weyler los cabecillas Céspedes y Bello, que en la anterior campaña dijeron que se ampararían de los leales.

A los reformistas les contestó el general que lo primero era acabar con la guerra y después vendrán las reformas. Madrid 11, 10'30 noche. Un cablegrama de Weyler comunica la noticia de que la columna Godoz tuvo un encuentro con la partida mandada por el cabecilla Lacret, derrotándola y matándole catorce individuos, hiriéndole muchos nuestras tropas tuvieron tres soldados muertos y ocho heridos.

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Oporto y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

JUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viezca.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 11.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precios. Rows: Vacuno, Lejar, Cobras, De cerda.

Casa de Socorro de esta ciudad. Relacion del movimiento ocurrido durante el semana próxima pasada: Lesionados curados de primera intención... 27. Curaciones practicadas... 15. Individuos vacunados... 0.

ALMANAQUE. FEBRERO, 29 DIAS.

Table with 2 columns: Day, Numbers. Rows: Sábado, Domingo, Lunes, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes.

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
DE
DIONISIO GARCÍA PELAYO

CALLE LARGA, NÚM. 9.

Precios fijos. Ventas al contado.

DESPUES DE BALANCE

Se realizan todas las existencias de la presente temporada á la mitad de su valor.—2.000 capas elegante confección y buen paño desde 80 rs. un —Se dispone de sastré que hace ternos á medida con prontitud, esmero y elegancia. desde 25 pesetas

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

TÉRMINO DE TEMPORADA.

Gran cantidad de artículos rebajados.—Saldos de Lanería para trajes de señoras.—Confecciones con bajas extraordinarias.—Alfombras á precios verdaderamente reducidos.

Tapicerías.—Cortinajes.—Cencería.—Terciopelos.—Paraguas.—Entoucas.—Peleterías en condiciones excepcionales.

Esta casa recibirá en breve el surtido de Sedería y Confecciones para la venta de la próxima Semana Santa.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

«LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO»

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Arrendamientos.

Se alquilan dos par-tidos en las casas cales del R. n.º, núm. 3 y S. ma. Trinidad, núm. 6; en la pl. z. Antón D. z., núm. 3, almacén, darán razón.

Se alquila una ac-casaria en la calle de H. guer, núm. 7. Corredera 58, darán razón.

Se alquila cuadra y bod. ga en la calle Derrocetas, núme-ro 9.—Darán razón Visitación. Núme-ro 11.

Anuncios.

Nodrizas. — Salud
Bernal, de 26 años de edad, viuda, solicita casa para criar.—Vive en la Carpio: alta, núm. 2.

Nodrizas. — María
Santos, serrana, de 25 años de edad, solicita casa para criar.—Vive en la calle del Pollo, núm. 10.

Nodrizas. — Carmen
Gutiérrez González, de 19 años de edad, primeriza, solicita casa para criar.—Vive en la calle San Salvador, núm. 15.

VENTA PÚBLICA MENSUAL DE VINOS Y ESPÍRITUS EN LONDRES.

LOS SRES. SOUTHARD Y C.ª, corredores de vinos y espíritus, con su residencia en Londres, 2, S.ª Dunstan's Hill, harán todos los meses en Londres

UNA VENTA PÚBLICA DE VINOS Y ESPÍRITUS EL ÚLTIMO JUEVES DE CADA MES.

Los artículos destinados á estas ventas deben llegar á Londres lo más tarde, EL DIA DIEZ DE CADA MES.

DANIEL CORTEZO Y C.ª, EDITORES.—BARCELONA

ARTE Y LETRAS.

SUSCRICION PERMANENTE.

SECCION 1.ª—Biblioteca ARTE Y LETRAS: Un tomo mensual lujosamente encuadrado é ilustrado con su correspondiente volumen de la BIBLIOTECA CLASICA ESPAÑOLA: 16 reales.
SECCION 2.ª—BIBLIOTECA DE MARA VILLAS: Un tomo mensual, en cuadernado en tela con relieves y profusamente ilustrado: 8 rs

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA
Un cuaderno semanal de 100 páginas, con profusa ilustración, 4 rs.

Se suscribe en los principales centros y librerías de España y Ultramar.—Representante en Madrid: JUAN E. DE BONA, Progreso núm. 15.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

Arrenda de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, contra los derrames del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las úlceras (aun cuando ochen veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el sarna, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en los principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 538, Oxford Street, Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAG-PHERSON

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice-versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall

El vapor **MÁLAGA** saldrá el 13 de

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente,

Cuartel de Marina, A. Cádiz

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO! CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las enfermedades que se acompañan de indigestión, como la dispepsia, la acidez, la flatulencia, la constipación, la diarrea, la colera, la fiebre, la jaqueca, la migraña, la neuralgia, la gota, la reuma, la lepra, la sarna, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Se previene al público que se fije el nombre de W. W. King está impreso en el envase de cada caja, además del precio de colores con la firma del inventor, sin la cual no es válido el medicamento.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL. A. ROS PUJATO.—BARCELONA

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfato-sódicas, hiposulfuradas

Base purgante, NaO, SO 10º HO.—gr. 227.

Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.

INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
 - 2.º Que no existe tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de frezcos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antitépicas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas. Destacadas por la ciencia médica como depuradoras de las funciones vitales y regeneradoras de la economía y organismo. Son el depurativo de la sangre en general por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable (medicinal) universal con 30 grandes premios, medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8.

VINO DE VIAL

Tónico Analtítico Reconstituyente
El Tónico mas energico para Convalecientes, Ancianos, Señoras, Niños raquíticos é débiles y todas las personas delicadas

A la Quina Jugo de Carne Fosfato de Cal
Compuesto de sustancias indispensables á la formación de la Carne muscular y de los Sistemas nerviosos y huesoso

El VINO de VIAL es la reunión de los medicamentos mas activos para combatir: la Anemia, Clorosis, Dispepsia, Gastritis, Edad crítica, Debilidad, Convalecencia, é; en una palabra, todos estos estados de languidez, enflaquecimiento, excitación nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros días se hallan predispuestos.

2708 - Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14 - 2708

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO
cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Úlceras, Tumores, Gomas, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrofulosis, y la Tuberculosa.— EN TODAS LAS FARMACIAS.
En París, las 7, FERRÉ, P.º, 102, rue Richelieu, P.º á BOUTILLON-LAFFECTEUR

Enfermedades de la boca y garganta
PASTILLAS NIELK
Eficaces contra las anginas, erup, ronquera, inflamación de la garganta y fetidez del aliento.
Curan las AFTAS ó ESCORIACIONES DE LA BOCA; calman la IRRITACION producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.
Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.
Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA, E. FORNIGUERA Y C.ª
Se encuentran en todas las farmacias.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTO
GLANDARIO
DE LOS SRES. ESTEBAN MARTINEZ Y C.ª DE SEVILLA
Proveedores de la Real Casa
Única autorizada en España por R. O. de 12 de Diciembre de 1893.
Con elictaman favorable de la REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE MADRID y del LABORATORIO QUÍMICO MUNICIPAL DE PARÍS
Similar del Café de Salud del sabio higienista alemán S. Kneip. Compuesto de trigo, malta y bellota de la cresta. Se prepara lo mismo que el café y se usa en todo el mundo con preferencia á éste por sus condiciones higiénicas 50 céntimos de peseta el paquete de 1/4 de kilo. De venta en todos los establecimientos de alimentación de España.—Depósito general y único en Madrid
Viuda e Hijos de Matías López

INJECTION BROU
Higiénica, Infalible y Préservativa
La única que cura los fluxos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del extranjero. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.
Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmacia, Successeur de Brou, Rue de Richelieu, 107